
传感器与测试技术 · 形考作业 1（第 1-2 章，15%）

此次作业共 20 道题，100 分。

本次形考作业的题型为判断题。

操作提示：

本次测验次数无限制，取最高成绩计入最终形考成绩。若无法一次答完，请点击左侧边栏的“测验

导航”下的“结束答题”按钮（如下图所示），保存本次已答内容。若不点击此按钮本次答题记录

将不保存，下次您需要重新答题。

一、判断题（共 20 小题，每小题 5分，共 100 分）

（难易度:中）

2. 测试技术在自动控制系统中也是一个十分重要的环节。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

3. 金属应变片的灵敏系数比应变电阻材料本身的灵敏系数小。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错



正确答案：A

答案解释：暂无

4. 热敏电阻传感器的应用范围很广，但是不能应用于宇宙飞船、医学、工业及

家用电器等方面用作测温使用。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

5. 电容式传感器的结构简单，分辨率高，但是工作可靠性差。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

6. 电容式传感器可进行非接触测量，并能在高温、辐射、强烈振动等恶劣条件

下工作。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无



7. 电容式传感器不能用于力、压力、压差、振动、位移、加速度、液位的测

量。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

8. 电感传感器的基本原理不是电磁感应原理。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

9. 电感式传感器可以将被测非电量转换成线圈自感系数 L或互感系数 M的变

化，再由测量电路转换为电压或电流的变化量输出。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

10. 互感传感器本身是变压器，有一次绕组圈和二次绕组。

判断题(5.0 分)（难易度:中）



A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

11. 差动变压器结构形式较多，有变隙式、变面积式和螺线管式等，但其工作

原理基本一样。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

12. 传感器通常由敏感器件、转换器件和基本转换电路三部分组成。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

13. 电容式传感器是将被测量的变化转换成电容量变化的一种传感器。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A



答案解释：暂无

14. 电阻应变片的绝缘电阻是指已粘贴的应变片的 引线与被测试件之间的电

阻值。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

15. 14．线性度 是指传感器输出量与输入量之间的实际关系曲线偏离拟合直

线的程度。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

16. 15．测量误差越小，传感器的精度越高。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

17. 16．传感器的灵敏度 k等于传感器输出增量与被测量增量之比。



判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

18. 17．传感器能检测到输入量最小变化量的能力称为分辨力，当分辨力以满

量程输出的百分数表示时则称为分辨率。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

19. 18．测量转换电路首先要具有高精度，这是进行精确控制的基础。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

20. 19．电桥是将电阻、电容、电感等参数的变化转换成电压或者电流输出的

一种测量电路。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对



B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

21. 20．电桥有两种类型：直流电桥和交流电桥。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

传感器与测试技术 · 形考作业 2（第 3 章，15%）

形考作业 2

此次作业共 20 道题，100 分。

本次形考作业的题型为判断题。

操作提示：

本次测验次数无限制，取最高成绩计入最终形考成绩。若无法一次答完，请点击左侧边栏的“测验

导航”下的“结束答题”按钮（如下图所示），保存本次已答内容。若不点击此按钮本次答题记录

将不保存，下次您需要重新答题。

一、判断题（共 20 小题，每小题 5分，共 100 分）

（难易度:中）



2. 压电式传感器的特点的是灵敏度比较低。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

3. 磁电感应式传感器可分为变磁通式和恒磁通式两大类。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

4. 差动变压器属于电感式传感器。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

5. 压电传感器的测量电路中前置放大器的主要作用是把传感器的高输入阻抗变

换成低输入阻抗。

判断题(5.0 分)（难易度:中）



A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

6. 磁电式传感器非线性误差产生原因的是传感器线圈电流产生的磁通对工作磁

通产生影响。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

7. 通常电路参量式传感器分为 4类：压电式传感器、磁电式传感器、热电式传

感器和霍尔式传感器。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

8. 压电式传感器适宜于动态测量，不适合测量动态的力、压力、加速度、振动

等参数。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错



正确答案：B

答案解释：暂无

9. 磁电式传感器工作性能稳定，输出阻抗小，灵敏度高，尺寸和重量比较小。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

10. 磁电式传感器通常输出功率较大，测量电路比较简单。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

11. 热电动势的产生实际上由 2部分组成，即接触电势和温差电势。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无



12. 两种不同类型的金属导体（或半导体），两端分别接在一起构成闭合回

路，当两个结点温度不等有温差时，回路里会产生热电势，形成电流，这种现象称

为热电效应。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

13. 利用热电效应，只要知道热电偶回路一端结点温度，就可以测出另一端结

点的温度。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

14. 对于任何一种金属，高温端的自由电子要向低温端扩散，高温端因失去电

子而带正电，低温端得到电子而带负电，形成温差电动势，又称汤姆森电动势。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

15. 压电式传感器的输出信号很微弱，而且内阻很高，一般不能直接显示和记

录。



判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

16. 压电传感器可以等效为一个电源 U和一个电容器 Ca 的串联电路。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

17. 压电传感器也看作是个电荷发生器，等效为一个电荷源与一个电容并联的

等效电路。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

18. 由电效应转变为机械效应或者由电能转变为机械能的现象，就是压电陶瓷

的逆压电效应。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对



B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

19. 由机械效应转变为电效应，或者由机械能转变为电能的现象，就是压电陶

瓷的正压电效应。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

20. 超声波式的检测仪表，一般都是利用压电材料作为超声波发射探头和接收

探头的，例如超声波液面计，超声波流量计，超声波测厚仪等。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

21. 变磁通式传感器，在结构上有开磁路和闭磁路两种，一般用来测量旋转物

体的角速度，产生感应电动势的频率作为输出。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错



正确答案：A

答案解释：暂无

传感器与测试技术 · 形考作业 3（第 4-6 章，15%）

形考作业 3

此次作业共 25 道题，100 分。

本次形考作业的题型为判断题。

操作提示：

本次测验次数无限制，取最高成绩计入最终形考成绩。若无法一次答完，请点击左侧边栏的“测验

导航”下的“结束答题”按钮（如下图所示），保存本次已答内容。若不点击此按钮本次答题记录

将不保存，下次您需要重新答题。

一、判断题（共 25 小题，每小题 4分，共 100 分）

（难易度:中）

2. 超声波在固体和液体中衰减较弱，因此穿透能力强。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

3. 超声波是机械波的一种，即是机械振动在弹性介质中的一种传播过程。



判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

4. 超声波换能器是超声波传感器中的一个核心部件，其中压电式换能器的应用

最为广泛。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

5. 超声波是频率比声波频率低的机械波。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

6. 热释电探测器多用在非接触被动式检测应用中。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错



正确答案：A

答案解释：暂无

7. 在工业放射性同位素自动检测仪表中广泛采用的核辐射传感器是电离室。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

8. 适合于使用红外传感器进行测量的被测物理量是加速度。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

9. 利用外光电效应制成的光电器件有真空光电管、充气光电管和光电倍增管

等。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

10. 温度是适合于使用红外传感器进行测量的被测物理量。



判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

11. 噪声是影响 CMOS 传感器性能的首要问题。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

12. X 射线被广泛应用在各种检测仪表中，特别是需要辐射和穿透力前的情

况，如金属探伤、测厚以及测量物体的密度等。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

13. 光电式传感器就是将电信号转化成光信号的一种器件，简称光电器件。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错



正确答案：B

答案解释：暂无

14. 光电器件的物理基础是热电效应。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

15. 光电器件具有可靠性较高结构简单等特点但精度比较低。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

16. γ射线被广泛应用在各种检测仪表中，特别是需要辐射和穿透力前的情

况，如金属探伤、测厚以及测量物体的密度等。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无



17. 红外传感器是将红外辐射量的变化转换成电量变化的器件。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

18. 一束光线照射到物质上时，物质的电子吸收了光子的能量而发生了相应的

电效应现象叫做光电效应。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

19. 利用外光电效应制成的光电器件有真空光电管、充气光电管和光电倍增管

等。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

20. 线阵 CCD 图像传感器是由一列 MOS 光敏元和一列移位寄存器并行构成的。

判断题(4.0 分)（难易度:中）



A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

21. 利用光电效应可制成半导体光敏电阻。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

22. 红外辐射按照波长不同，可以分为远红外区、中红外区和近红外区。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

23. 光电效应是指一束光线照射到物质上时，物质的电子吸收了光子的能量而

发生了相应的电效应现象。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A



答案解释：暂无

24. 在工业放射性同位素自动检测仪表中广泛采用的核辐射传感器为电离室。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

25. 首先对红外辐射进行调制，使恒定辐射变成交变辐射，不断地引起铁电体

的温度变化，才能导致热释电产生，并输出交变信号。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

26. 超声波在固体和液体中衰减较弱，因此穿透能力强是超声波所具有的主要

特点之一。

判断题(4.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案
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形考作业 4

此次作业共 20 道题，100 分。

本次形考作业的题型为判断题。

操作提示：

本次测验次数无限制，取最高成绩计入最终形考成绩。若无法一次答完，请点击左侧边栏的“测验

导航”下的“结束答题”按钮（如下图所示），保存本次已答内容。若不点击此按钮本次答题记录

将不保存，下次您需要重新答题。

一、判断题（共 20 小题，每小题 5分，共 100 分）

（难易度:中）

2. 与一般传感器相比，智能传感器成本低但不具备编程自动化能力。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

3. 压阻式微传感器是在单晶半导体膜片适当部位扩散形成力敏电阻而构成的。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无



4. 压力微传感器广泛应用于汽车电子：如 TPMS（轮胎压力监测系统）、发动

机机油压力传感器、汽车刹车系统等。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

5. 谐振式微传感器是利用某种谐振子的振动力随被测量的变化而变化来进行测

量的一种传感器。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

6. Thinkpad 手提电脑能够动态的监测出笔记本在使用中的振动，并根据这些

振动数据，系统会智能地选择关闭硬盘还是让其继续运行，因为其内置了压力传感

器。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

7. 微机械陀螺的工作原理是基于经典力学的牛顿第 2定律，通过一定形式的装

置产生并检测哥氏加速度。



判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

8. 视觉传感器是将景物的电信号转换成光信号的器件，固态图像传感器是现在

视觉信息获取的一种基础器件。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

9. 虚拟仪器技术是利用高性能的模块化硬件，结合高效灵活的软件 来完成各

种测试、测量和自动化的应用。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

10. 虚拟仪器技术所具有的特点是集成性强、扩展性强。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对



B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

11. 虚拟仪器技术所具有的特点是开发时间长。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：B

答案解释：暂无

12. 目前的固体图像传感器主要有三种类型：第一种是电视摄像机 MOS（金属

氧化物半导体）图像传感器，又称为 SSPA（自扫描光电二极管阵列），第二种是

CCD 图像传感器，第三种是 CID（电荷注入器件）图像传感器。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

13. 机器人触觉传感器主要有检测和识别功能。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A



答案解释：暂无

14. 现代机器人的“皮肤”主要有两方面的感觉：冷热和软硬。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

15. 常见的人工嗅觉系统一般由气敏传感器阵列和分析处理器构成。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

16. 金属半导体传感器是目前使用最为广泛的嗅觉传感器。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

17. 电子鼻能分辨气体的种类和浓度，有时比人鼻还灵敏，而且，有的气体比

如一氧化碳（俗称煤气），人的鼻子是闻不到的，而电子鼻却能感觉到。



判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

18. 实现味觉传感器的一种有效方法是使用类似于生物系统的材料作为传感器

的敏感膜。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

19. 虚拟仪器技术的三大组成部分包括：灵活高效的软件、模块化 I/O 硬件和

用于集成的软硬件平台。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

20. 常见的智能传感器有微型传感器、模糊传感器和网络传感器三种。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对



B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

21. 听觉传感器是将声源通过空气振动产生的声波转换成电信号的换能设备。

判断题(5.0 分)（难易度:中）

A. 对

B. 错

正确答案：A

答案解释：暂无

解释：暂无


